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เรียน  บรรณาธิการขาวหนา 1/ สังคม/ การเมือง            รวม  5 หนา 
 

ผลสํารวจเรื่อง  
ปญหาการเมืองและอารมณของคนกรงุตอการทองเที่ยวชวงเทศกาลปใหม 

 

คนกรุงเทพฯ กวา 50% เห็นวาปใหมปนี้จะไมคอยคึกคักเมื่อเทียบกับปท่ีแลว ชี้ความขดัแยงทางการเมือง
สงผลตอบรรยากาศการทองเท่ียว ท้ังในแงอารมณและความรูสึก รวมถึงการวางแผนไปทองเที่ยว และ
อยากขอพรใหไมมมี็อบของทุกสีอีกตอไป คนไทยสามัคคี  บานเมืองสงบสุข ในป 2557 
 

ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล) ไดสํารวจความคิดเห็นประชาชนเรื่อง “ปญหาการเมืองและ
อารมณของคนกรุงตอการทองเท่ียวชวงเทศกาลปใหม” โดยเก็บขอมูลกับประชาชนอายุ 18 ปขึ้นไปในพื้นท่ี
กรุงเทพมหานคร ไดกลุมตัวอยางท้ังส้ินจํานวน 1,187  คน พบวา คนกรุงเทพสวนใหญรอยละ 51.3 เห็นวาเทศกาลปใหม
ปนี้จะคึกคักนอยกวาปท่ีแลว ขณะท่ีรอยละ 26.4 เห็นวาจะคึกคักพอๆ กบัปท่ีแลว และรอยละ 17.2 เห็นวาจะซึมๆ ไม
คึกคัก มีเพยีงรอยละ 5.1 ท่ีเหน็วาคึกคักมากกวาปท่ีแลว 
 

เม่ือถามวาความขัดแยงทางการเมืองระหวางรัฐบาลและม็อบผูชุมนุม จะทําลายบรรยากาศการทองเท่ียวชวง
เทศกาลปใหมในแงใดมากท่ีสุดอันดับแรกคือ ในแงอารมณและความรูสึกตอการไปทองเท่ียว คิดเปนรอยละ 39.8 
รองลงมาคือ ในแงการเดินทาง คิดเปนรอยละ 25.9 สวนในแงการจับจายใชสอย กับ ในแงการยกเลิกจัดกิจกรรมของ
หนวยงานตางๆ คิดเปนรอยละ 12.3 เทากัน  

 

 นอกจากนี้เม่ือถามความคิดเห็นตอสถานการณความขดัแยงทางการเมืองท่ีเกิดขึ้น จะสงผลกระทบตอแผน
ทองเท่ียวในชวงเทศกาลปใหมหรือไม สวนใหญรอยละ 56.6 เห็นวาสงผลตอแผนทองเท่ียว ขณะท่ีรอยละ 26.2 ไมสงผล
ยังคงแผนเดิม และรอยละ17.2 ไมมีแผนไปทองเท่ียวอยูแลว โดยในจํานวนผูท่ีเห็นวาสงผล รอยละ 32.7 บอกวาทําให
ตองคอยติดตามสถานการณอยูตลอดเวลา เลยวางแผนทองเท่ียวไมได ขณะท่ีรอยละ 13.6 ทําใหตองเปล่ียนแผนการไป
ทองเท่ียว และรอยละ 10.3 ทําใหตองยกเลิกแผนการไปทองเท่ียว 

 

 สวนความเห็นตอขอคําถามท่ีวา “อยากใหผูชุมนุมและรัฐบาลทําอะไร เพื่อสงเสริมบรรยากาศการทองเท่ียวชวง
เทศกาลปใหมมากท่ีสุด” รอยละ 69.1 อยากให กปปส. กับรัฐบาลรีบหาทางออกรวมกันเพื่อเปนของขวัญใหกับประชาชน
กอนปใหม ขณะท่ีรอยละ 11.9 อยากใหอดทนตอการยั่วย ุ/ไมใชความรุนแรงของทั้ง 2 ฝาย และรอยละ 10.4 อยากให 
กปปส. หยุดชุมนุมช่ัวคราวในชวงเทศกาลปใหม    
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  สําหรับสถานที่ท่ีตั้งใจจะไปนับถอยหลัง (เคาทดาวน) เขาสูปใหม 2557 / 2014 มากท่ีสุดคือ ท่ีบานกับครอบครัว 

(รอยละ 62.6) รองลงมาคือ ดอยและภูตางๆทางภาคเหนือและอีสาน เชน เชียงใหม เลย (รอยละ 10.8) และสวดมนตขาม
ปตามวัดตางๆ (รอยละ 10.3) 
 

ดานการรณรงค 7 วันอันตรายของภาครัฐ จะชวยลดอุบัติเหตุและการเสียชีวิตใหนอยกวาปท่ีแลวไดมากนอย
เพียงใด รอยละ 57.8 เชื่อวาจํานวนการเกิดอุบัติเหตุและเสียชีวิตจะพอๆกับปท่ีแลว รอยละ 28.0  เช่ือวาจะนอยกวาปท่ี
แลว ขณะท่ีรอยละ 14.2 เช่ือวานาจะมากกวาปท่ีแลว   

 

 สุดทายเม่ือถามถึงพรปใหมท่ีอยากขอใหประเทศไทยประสบพบเจอในป พ.ศ. 2557 มากท่ีสุดคือ ขอใหไมมี
ม็อบของทุกสีอีกตอไป คนไทยสามัคค ี บานเมืองสงบสุข  (รอยละ 70.5) รองลงมาคือ ขอใหประเทศไทยเจริญกาวหนา 
มีการพัฒนาข้ึน มีเศรษฐกจิท่ีดีข้ึน กวาปท่ีผานมา (รอยละ 13.0) และขอใหมีการเมืองท่ีดี รัฐบาลใหมท่ีม่ันคงซ่ือสัตย ไม
ทุจริตคอรรัปช่ัน (รอยละ 9.3) 
 

รายละเอียดดังตอไปนี ้
 
1. เทศกาลปใหมปนี้จะเปนอยางไรเมื่อเทียบกับปท่ีแลว 
 

คึกคักมากกวา     รอยละ 5.1
คึกคักพอๆกับปท่ีแลว รอยละ 26.4
คึกคักนอยกวา รอยละ 51.3
ซึมๆ ไมคึกคัก      รอยละ 17.2

 

2. ความขัดแยงทางการเมืองระหวางรัฐบาลและม็อบผูชมุนุม จะทําลายบรรยากาศการทองเท่ียวชวงเทศกาลปใหมในแงใด
มากท่ีสุด 

 

ในแงอารมณและความรูสึกตอการไปทองเที่ยว รอยละ 39.8
ในแงการเดินทาง  รอยละ 25.9
ในแงการจับจายใชสอย   รอยละ 12.3
ในแงการยกเลิกจัดกิจกรรมของหนวยงานตางๆ รอยละ 12.3
ในแงส่ือทีวีนําเสนอแตขาวการชุมนุม   รอยละ 9.7
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3. ความคิดเห็นตอสถานการณความขัดแยงทางการเมืองท่ีเกิดขึ้น จะสงผลกระทบตอแผนทองเท่ียวในชวงเทศกาลป
ใหมหรือไม    
 

สงผลตอแผนทองเท่ียว  รอยละ 56.6
   โดย    ทําใหตองยกเลิกแผนการไปทองเท่ียว          รอยละ 10.3 
 ทําใหตองเปลี่ยนแผนการไปทองเท่ียว         รอยละ 13.6 
 ทําใหตองคอยติดตามสถานการณอยูตลอดเวลา เลยวางแผนทองเท่ียวไมได  รอยละ 32.7 

 

ไมสงผลยังคงแผนเดิม รอยละ 26.2
ไมมีแผนไปทองเท่ียวอยูแลว รอยละ 17.2

 

4. ความเห็นตอขอคําถามท่ีวา “อยากใหผูชมุนุมและรัฐบาลทําอะไร เพื่อสงเสริมบรรยากาศการทองเท่ียวชวงเทศกาล 

ปใหมมากท่ีสุด”    
 

อยากให  กปปส. กับรัฐบาลรีบหาทางออกรวมกันเพื่อเปนของขวัญใหกับประชาชนกอนปใหม รอยละ 69.1
อยากใหอดทนตอการยั่วยุ /ไมใชความรุนแรง ของท้ัง 2 ฝาย รอยละ 11.9
อยากให กปปส. หยุดชุมนุมช่ัวคราวในชวงเทศกาลปใหม    รอยละ 10.4
อยากให กปปส. ลดระดับการชุมนุม /ชุมนุมในท่ีต้ัง     รอยละ 8.6

 

5. สถานท่ีท่ีตัง้ใจจะไปนับถอยหลัง (เคาทดาวน)เขาสูปใหม 2557 / 2014  
 

ท่ีบานกับครอบครัว รอยละ 62.6 
ดอยและภูตางๆทางภาคเหนือและอีสาน เชน เชียงใหม เลย รอยละ 10.8 
สวดมนตขามปตามวัดตางๆ รอยละ 10.3 
ชายหาด ทะเล และเกาะตางๆ เชน พัทยา เกาะเสม็ด รอยละ 8.4 
หางสรรพสินคา ท่ีจัดงาน เชน เซ็นทรัลเวิลด รอยละ 4.4 
ผับ/บาร สถานบันเทิง รอยละ 2.5 
ฉลองในตางประเทศ รอยละ 1.0 

 
6. การรณรงค 7 วันอันตรายของภาครัฐ จะชวยลดจํานวนการเกิดอุบัตเิหตุและการเสียชีวิตใหนอยกวาปท่ีแลวไดมากนอย

เพียงใด 
 

เช่ือวาจํานวนการเกิดอุบัติเหตุและการเสียชีวิตจะนอยกวาปท่ีแลว   รอยละ 28.0 
เชื่อวาจํานวนการเกิดอุบัติเหตุและการเสียชีวิตจะพอๆกับปท่ีแลว รอยละ 57.8 
เช่ือวาจํานวนการเกิดอุบัติเหตุและการเสียชีวิตจะมากกวาปท่ีแลว รอยละ 14.2 



 

 4

7. พรปใหมท่ีอยากขอใหประเทศไทยประสบพบเจอในป พ.ศ. 2557 (5 อันดับแรก) 
    (เปนคําถามปลายเปดใหผูตอบระบุเอง) 
 

ขอใหไมมีม็อบของทุกสีอีกตอไป คนไทยสามัคคี  บานเมืองสงบสุข   รอยละ 70.5 
ขอใหประเทศไทยเจริญกาวหนา มีการพัฒนาข้ึน มีเศรษฐกิจท่ีดีข้ึน กวาปท่ีผานมา  รอยละ 13.0 
ขอใหมีการเมืองท่ีดี รัฐบาลใหมท่ีม่ันคงซ่ือสัตย ไมทุจริตคอรรัปช่ัน รอยละ 9.3 
ขอใหคนไทยรูจักหนาท่ีของตัวเอง ใชสิทธ์ิโดยไมละเมิดกฎหมาย รอยละ  1.0 
ขอใหประเทศไทยมีระบอบประชาธิปไตยท่ีสมบูรณจริงๆเสียที รอยละ 0.9 

 

รายละเอียดในการสํารวจ 
 

วัตถุประสงคในการสํารวจ 
1. เพื่อสะทอนความเห็นตอความขัดแยงทางการเมืองกับการทองเท่ียวในชวงเทศกาลปใหม 
2. เพื่อตองการทราบถึงสถานท่ีท่ีต้ังใจจะไปนับถอยหลังสูป พ.ศ. 2557 / 2014 
3. เพื่อสะทอนความเห็นตอการรณรงค 7 วันอันตรายของภาครัฐ จะชวยลดอุบัติเหตุและการเสียชีวิตใหนอย

กวาปท่ีผานมา 
4. เพื่อสะทอนความเห็นตอพรปใหมท่ีอยากขอใหกับประเทศไทยในป พ.ศ. 2557 

 

ระเบียบวิธีการสํารวจ 
การสํารวจใชการสุมตัวอยางจากประชาชนอายุ 18 ปข้ึนไปในทุกสาขาอาชีพ ในเขตกรุงเทพมหานคร จํานวน 

24 เขต จาก 50 เขต ท้ังเขตช้ันใน ช้ันกลาง และช้ันนอก ไดแก คลองเตย ดินแดง ดุสิต ทวีวัฒนา ทุงครุ บางกอกนอย 
บางกะป บางเขน บางซ่ือ บางนา บางบอน บางพลัด บางรัก บึงกุม ปทุมวัน ประเวศ พญาไท พระนคร  ภาษีเจริญ 
มีนบุรี ราชเทวี สวนหลวง สะพานสูงและสาทร ดวยวธีิการสุมตัวอยางแบบหลายข้ันตอน (Multi-Stage Sampling) 
จากนั้นใชวิธีเก็บขอมูลโดยการสัมภาษณแบบพบตัว ไดกลุมตัวอยางท้ังส้ินจํานวน 1,187 คน เปนชายรอยละ 50.1 
และหญิงรอยละ 49.9 

 

 ความคลาดเคล่ือน (Margin of Error) 

ในการประมาณการขนาดตัวอยางมีขอบเขตของความคลาดเคล่ือน   3% ท่ีระดับความเช่ือม่ัน 95% 
 

วิธีการรวบรวมขอมูล  
ใชการสัมภาษณแบบพบตัว โดยเคร่ืองมือท่ีใชในการเก็บขอมูลเปนแบบสอบถามท่ีมีโครงสรางแนนอน  

ซ่ึงเปนขอคําถามแบบเลือกตอบ (Check List Nominal) และคําถามแบบปลายเปด (Open – ended Questions) 
จากนั้นคณะนักวิจัยไดนําแบบสอบถามทุกชุดมาตรวจสอบความถูกตองสมบูรณกอนบันทึกขอมูลและประมวลผล 

 

ระยะเวลาในการเก็บขอมูล   :   6 - 9 ธันวาคม 2556 
       

        วันท่ีเผยแพรผลสํารวจ      :   24 ธันวาคม 2556 
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ขอมูลประชากรศาสตร 
 

 จํานวน รอยละ 
เพศ   
 ชาย 594 50.1 
 หญิง 593 49.9 

รวม 1,187 100.0 
อายุ    
 18 – 25 ป 300 25.3 
 26 – 35 ป 308 25.9 
  36 – 45 ป 295 24.9 
  46 ปข้ึนไป 284 23.9 

รวม 1,187 100.0 
การศึกษา   
 ตํ่ากวาปริญญาตรี 574 48.4 
 ปริญญาตรี 520 43.8 
 สูงกวาปริญญาตรี 93 7.8 

รวม 1,187 100.0 
อาชีพ   
 ขาราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ 128 10.8 
 พนักงาน / ลูกจาง บริษัทเอกชน 402 33.8 
 คาขาย / ประกอบอาชีพสวนตัว 257 21.7 
 เจาของกิจการ 46 3.9 
 รับจางท่ัวไป 111 9.4 
 พอบาน แมบาน เกษยีณอายุ 76 6.4 
 นักศึกษา 139 11.7 
 อ่ืนๆ อาทิ อาชีพอิสระ วางงาน เปนตน 28 2.3 

รวม 1,187 100.0 
 

ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล)  โทร. 02-350-3500 ตอ 1770, 1776 
E-mail: bangkokpoll@bu.ac.th      Website: http://bangkokpoll.bu.ac.th  

Twitter :  http://twitter.com/bangkok_poll 
 


